

Dôležité momenty zo života ZUŠ

Druhý polrok školského roka 2022/2023 sa niesol v znamení aktívnej výchovno-vzdelávacej činnosti. Všetky plánované aktivity sa darilo plniť, pribudli ďalšie atraktívne podujatia.

Umelecký program druhého polroka otvorili dve predstavenia inscenácie Budúcnosť pod ľadom v podaní žiakov literárno-dramatického odboru z triedy pani učiteľky Zuzany Spodniakovej. Po online premiére, ktorá sa uskutočnila ešte 22. 1. 2022, žiaci konečne mohli zahrať predstavenia v kultúrnom dome naživo. V nedeľu 5. februára hrali pre verejnosť a nasledujúci deň, 6. februára pre žiakov Základnej školy Bernolákovo. S predstavením sa 15. marca zúčastnili aj 24. ročníka krajskej prehliadky detskej dramatickej tvorivosti Stretnutie s malou Táliou v Mestskom kultúrnom stredisku v Senci. Marcový interný koncert sa konal v prvý jarný deň – 21. marca. Jeho program bol príjemným podvečerným osviežením pre mnohopočetné obecnosť. Kvalitne naštudované hudobné čísla vynikajúco doplnili a spestrili vystúpenia žiakov literárno-dramatického odboru z triedy pani učiteľky Zuzany Spodniakovej. Hodnotu gitarových skladieb umocnil nový akustický

nástroj s perfektným ozvučením, ktorý pedagógovia využili na skvalitnenie zvuku pre vďačných poslucháčov tohto obľúbeného strunového nástroja.

18. apríla na Svetový deň kultúrneho dedičstva sa konali dva interné koncerty. V pestrých programoch sa vystriedali všetky hudobné nástroje i naši malí herci. Účinkovali deti od prípravného ročníka až po tých najstarších. Predniesli paletu skladieb rôznych štýlových období, svoje vystúpenia si dokonale užili a zožali zaslúžený aplauz.

30. apríla sa konal na pódiu pred kultúrnym domom tradičný Bernolákovský majáles. Program zahájili žiaci našej ZUŠ. Srdcia divákov zahrial dychový kvintet z triedy pána učiteľa Romana Hudeca Junior Brass Quintet, tentoraz v zmenenej štvorčlennej zostave ako kvartet. Svoje vystúpenie ukončil zmesou rezkých ľudových piesní. Program pokračoval veľmi vydareným milým tancom našich najmladších tanečníčok pod taktovkou pána učiteľa Jozefa Manáka. Na pódiu ich vystriedali dve talentované speváčky z triedy pána učiteľa Tomáša Slobodu. Alexandra Jurikovičová sa predstavila kvalitným predvedením populárnej piesne. Držitelka ocenenia zo súťaže Spievam po francúzsky 2023 Adriana Sublardová znova očarila publikum nádhernou

francúzskou piesňou. Program ukončili najstaršie tanečníčky v dokonalých choreografiách írečtých slovenských melódií. Všetky vystúpenia odmenilo obecnosť dlhotrvajúcim aplauzom. V piatok 12. mája ožila malá sála kultúrneho domu v Bernolákove vďaka rôznofarebnému umeleckému zážitku. Konal sa tu unikátny hudobný workshop zameraný na plechové dychové nástroje pod lektorským vedením prvého trúbkara Slovenskej filharmónie a pedagóga Hudobnej fakulty Vysoké školy múzických umení v Bratislave, Mgr. art. Rastislava Suchana, ArtD. Pre všetkých záujemcov z celého Slovenska ho zorganizovali pán učiteľ Roman Hudec a pani učiteľka Zuzana Hudecová. Súčasťou tohto podujatia bola aj výstava hudobných nástrojov a hudobníin obchodu Clarina Music, ktorú vysoko ohodnotili všetci zúčastnení pedagógovia a ich žiaci. Sme veľmi radi, že nultý ročník workshopu sa stretol s uznaním a množstvom pozitívnych ohlasov a už sa tešíme na jeho ďalší ročník. Za krásne fotografie, ktoré zachytávajú priebeh podujatia, ďakujeme pánovi učiteľovi Andrejovi Kováčovi.

Hneď na druhý deň, v sobotu 13. mája, uviedol literárno-dramatický odbor premiéru autorskej inscenácie Dobrodružstvo nadovšetko. Žiaci z triedy pani

učiteľky Zuzany Spodniakovej, ktorá im napísala scenár, odohrali napínavý príbeh povesti o bernolákovskom hrade Čeklís a sile priateľstva, ktorý diváci odmenili srdečným potleskom. Inscenáciu potom zahrli v pondelok 15. mája aj žiakom ZŠ Bernolákovo.

Už v nedeľu 14. mája pripravili pedagógovia ZUŠ Koncert ku Dňu matiek, venovaný mamičkám. Kúzelným programom vyjadrili vďaka za ich nekončnú lásku, starostlivosť a obetavosť. V pestrej kytičke kvalitne predvedených skladieb sa zaskveli dve skupiny tanečníčok folklórnym programom, predstavili sa takmer všetky hudobné nástroje, gitarové a dychové komorné zoskupenia. Hudobné čísla spestrili humorne ladené prednesy našich mladých dramatických umelcov. Záver emotívne podčiarkla mimoriadne precízna baletná choreografia pod vedením pána učiteľa Jozefa Manáka. Program moderovali žiačky literárno-dramatického odboru z triedy pani učiteľky Zuzany Spodniakovej, kvalitu dychových a speváckych výkonov klavírnou korepetíciou podčiarkla pani učiteľka Želmíra Kováčsová. Náladu sviatočného dňa umocnila nápaditá scéna, ktorú vytvorili žiaci a pedagógovia výtvarného odboru.

Cez víkend 20. a 21. mája sa v kultúrnom dome konali dve premiéry inscenácie legendárnej hry francúzskeho autora komédií Chrobák v hlave v podaní najstarších žiakov literárno-dramatického odboru z triedy pána učiteľa Tomáša Slobodu. Predstavenia plné humoru a dynamických akcií dokonale pobavili divákov a oprávnené si zaslúžili standing ovation.

V utorok 23. mája sa konali dva výchovné koncerty pre deti z materských škôl v Bernolákove. Ich témou bol v tomto roku cirkus. Žiaci a pedagógovia pútavým spôsobom predstavili našim najmladším divákovi cestu okolo sveta. Deti sa dozvedeli mnohé zaujímavosti o hudobných skladateľoch, spoznali rôzne hudobné nástroje, slovenské i zahraničné tance, ktoré ich preniesli do blízkych i ďalekých krajín. V sobotu 27. mája sa v sále kultúrneho domu konalo Tanečno-výtvarné popoludnie – tentoraz pod názvom „Žijeme a tancujeme Európou“. Žiaci tanečného odboru pod vedením pána učiteľa Jozefa Manáka a výtvarného odboru z triedy pani učiteľky Emílie Steinhübelovej a pána učiteľa Petra Trnku predviedli pestrofarebnú prehliadku dokonale vypracovaných choreografií tancov rôznych krajín, ktoré sa striedali s predvedením výtvarných prác inšpirovaných umením renomovaných umelcov rôznych štátov i štýlov. Všetci žiaci podali skvelé výkony a boli odmenení dlhotrvajúcim aplauzom vďačného obecnosť. K dokonalému vyzneniu tohto jedinečného podujatia prispela aj scéna vytvorená žiakmi výtvarného odboru a svetelné efekty, ktoré vytvoril pán učiteľ Tomáš Sloboda.

Na nasledujúci deň, 28. mája patrila veľká sála kultúrneho domu tradičnému podujatiu – záverečnému koncertu. Tento rok program tvorili mimoriadne kvalitné vystúpenia klaviristov, akordeónistu a dychárov, doplnené skvelými prednesmi žiakov literárno-dramatického odboru, dvoma vynikajúcimi tanečnými choreografiami

a vystúpením flautového súboru. Záver koncertu patril Komornému orchestru ZUŠ. Pod vedením pána učiteľa Andreja Kováča žiaci znova kvalitatívne „podrástli“ a vytvorili tak monumentálne vyvrcholenie tohto sviežeho jarného koncertu.

Tento deň patril aj otvoreniu mimoriadne bohatej a rozsiahlej výstavy prác žiakov výtvarného odboru s názvom „My, zvery... a iné zvery“, ktorá bola inštalovaná v priestoroch foyer kultúrneho domu a jeho veľkej sále. Svoje umenie tak predstavili desiatky žiakov od tých najmenších až po „skoro dospelákov“. Výstava bola milovníkom umenia prístupná do konca júna.

V tomto školskom roku ukončilo svoje štúdium dvadsaťdva absolventov, vo výtvarnom odbore štrnásť a v hudobnom odbore osem žiakov. Absolventský koncert, ktorý sa konal 11. júna v malej sále kultúrneho domu sa niesol v duchu príjemnej rodinnej atmosféry a bol oslavou hudobného a výtvarného umenia.

V utorok 13. júna sa žiaci hudobného a literárno-dramatického odboru rozlúčili s aktuálnym školským rokom posledným interným koncertom. Pre početné obecnosť bol príjemným osviežením v horúci letný podvečer a vytvoril pomyselnú zlatú bodku za verejnými školskými podujatiami.

Herci sa so školským rokom rozlúčili uvedením premiéry ďalšej autorskej



inscenácie z pera pani učiteľky Zuzany Spodniakovej Cirkus Myosotis, ktorú v nedeľu 18. mája odohrali jej najstarší žiaci literárno-dramatického odboru. Inscenácia priniesla výnimočnú mediodborovú spoluprácu, pretože v predstavení účinkovali aj žiačky tanečného odboru pána učiteľa Jozefa Manáka, ktoré predviedli svoje nádherné dynamické tance a žiačka Adriana Sublardová zo speváckej triedy pána učiteľa Slobodu. A aby „cirkus“ neostal len v názve, ako hostia účinkovali aj žiaci školy nového cirkusu CirKus-Kus z Bratislavy a profesionálni fakíri. Dojemný a zároveň čarovný príbeh plný veselých a umeleckých momentov v kombinácii s dychberúcimi akrobatickými číslami a ohňovou šou tak priniesol to pravé potešenie pre srdcia i oči divákov. Tí ho za to odmenili bohatým standing ovation, rovnako ako aj žiaci ZŠ Bernolákovo, pre ktorých sa hrala prvá repríza nasledujúci deň v pondelok 19. júna. Triedne koncerty boli aj v tomto polroku obohatením pestrofarebnej plejády podujatí – pre svojich žiakov a ich

rodičov ich usporiadali pedagógovia Alen Petráš s Lukom Vujovičom, Jarmila Bošková s Bibiánou Rybárovou, Želmíra Kováčsová s Hajnalkou Bognár a Zuzana Spodniaková. Tieto komorné koncerty znamenajú možnosť vystúpenia všetkých žiakov svorne spolu, poskytnúť rodičom skvelú príležitosť porovnania úrovne rozvoja technických i výrazových schopností ich detí v rôznych ročníkoch štúdia na ZUŠ.

Vynikajúce výsledky dosiahli naši žiaci aj na súťažiach. Semifinále slovenského kola medzinárodnej speváckej súťaže Spievam po francúzsky 2023, ktoré sa konalo 18. apríla vo Francúzskom inštitúte v Bratislave, sa zúčastnila Adriana Sublardová z triedy pána učiteľa Tomáša Slobodu. Získala krásne 2. miesto s postupom do finále v Banskej Bystrici. Finále sa konalo 26. mája a naša talentovaná speváčka sa umiestnila na nádhernom 2. mieste. Za nádherné výsledky pánovi učiteľovi aj Adriake srdečne blahoželáme a prajeme veľa ďalších úspechov.

Na Levickom hudobnom festivale, ktorý sa konal 27. apríla na ZUŠ Pála Kadosu v Leviciach, sa zúčastnili žiaci pána učiteľa Romana Hudeca. Andrej Varga sa umiestnil v zlatom pásme v IV. kategórii, Lucia Vinarčíková v zlatom pásme v II. kategórii, Jakub Salaj v striebornom pásme v II. kategórii, Ju-

nior Brass Quintet v zlatom pásme. Komorné zoskupenie Junior Brass Quintet v zložení Andrej Varga, Jakub Salaj, Lucia Vinarčíková, Gabriel Kováč a Filip Szaksz získalo za svoj výkon Cenu poroty. K vynikajúcim výsledkom pánovi učiteľovi aj všetkým žiakom srdečne blahoželáme. Poďakovanie patrí aj pani učiteľke Želmíre Kováčsovej, ktorá vystúpenia sólistov podporila klavírnou korepetíciou.

Séria úspechov našich mladých trubkárov pokračovala 26. mája na 23. ročníku celoslovenskej interpretačnej súťaže Nitrianska lutna 2023 v hre na drevených a plechových dychových nástrojoch na ZUŠ Jozefa Rosinského v Nitre. Lucia Vinarčíková a Andrej Varga získali dve krásne 2. miesta. Za klavírnu korepetíciu ďakujeme pani učiteľke Daniele Škottovej.

V piatok 2. júna sa v ZUŠ Ferenca Liszta v Štúrove konala celoslovenská súťaž Young guitarists competition – Hommage to Luigi Legnani. Sebastian Diškant z triedy pána učiteľa Luku Vujoviča získal umiestnenie v zlatom pásme v 3. kategórii – zvíťazil spomedzi 24 súťažiacich. K výraznému úspechu srdečne blahoželáme.

Junior Brass Quintet pod vedením pána učiteľa Romana Hudeca získal pre našu ZUŠ ďalšie zlato – 8. júna na 15. ročníku Medzinárodnej súťaže Júli-

usa Beliczayho v Komárne sa umiestnil v zlatom pásme v 2. kategórii komornej hry. Ďakujeme za skvelú reprezentáciu našej obce na celoslovenskej i medzinárodnej úrovni.

V dňoch 16. a 17. mája sa v Zrkadlovej sieni Primaciálneho paláca v Bratislave konal 6. ročník prehliadky interpretov základných umeleckých škôl – Festival Dni Miloša Ruppeldta. Úspešne sa na ňom predstavil talentovaný trubkár Andrej Varga z triedy pána učiteľa Romana Hudeca. Predviedol II. časť Andante koncertu Es dur od Josepha Haydna pre trúbku a orchester s klavírnym sprievodom pani učiteľky Daniely Škottovej, ktorou získal 1. miesto v 1. A kategórii na súťaži Dni Miloša Ruppeldta 2022. Za reprezentáciu našej školy na takomto významnom podujatí patrí Andrejovi i zúčastneným pedagógom veľké poďakovanie.

Krajského kola celoštátnej postupovej súťaže a prehliadky Hviezdoslavov Kubín s názvom Bratislavské metamorfózy, ktorá sa konala v legendárnom bratislavskom V - klube 3. až 5. mája, sa zúčastnila Jana Habalová z triedy pani učiteľky Zuzany Spodniakovej. V piatok 5. mája získala vo svojej III. kategórii krásne 3. miesto v prednese prózy. Súťaže Vesmír očami detí sa zúčastnili žiaci výtvarného odboru. Získali skvelé ocenenia: Na 3. mieste v 5. kategórii prácou Cesta na mesiac sa umiestnila Ela Tomová. Postup do celoslovenského kola získala Noemi Kalová v 5. kategórii, ktorej práca Galaxy Beach Night získala ocenenie Cena seneckej sústavy a spolu s výberom odbornej poroty bola zasla-

aná do Slovenskej ústrednej hvezdárne v Hurbanove, kde sa dvadsaťpäť prác zúčastnilo celoslovenského finále „Vesmír očami detí“. V 4. kategórii postupujú Karolína Kandráčová s prácou UFO a Tereza Koporcová s prácou Zvierací vesmír. Žiaci pracovali pod umeleckým vedením pedagógov Emílie Steinhübelovej a Petra Trnku.

Prezentácia prác žiakov výtvarného odboru systematicky prebieha aj na sociálnych sieťach. Pedagógovia výtvarného odboru, ktorí v súčasnosti vedú Emília Steinhübelová a Peter Trnka, zverejnili doposiaľ na instagramovom profile výtvarného odboru neuveriteľných 1 311 príspevkov. Veľká vďaka patrí aj pani učiteľke Zuzane Spodniakovej, ktorá skvele a systematicky zabezpečuje informovanosť verejnosti o všetkých podujatiach školy cez profil školy na sociálnych sieťach Facebook a Instagram.

Školský rok priniesol množstvo usilovnej práce žiakov i pedagógov školy, ich úsilie bolo korunované krásnymi výsledkami i cennými „trofejami“ zo súťaží. Množstvo podujatí značne narechlo do síl všetkých účinkujúcich, zaslúžia si preto nádherné slnečné letné prázdniny. V mene vedenia školy prajeme všetkým obyvateľom Bernolákova veľa oddychu, pohody, radosti a nezabudnuteľných zážitkov, aby sme sa mohli znovu stretnúť v školskom roku 2023/2024 plní elánu, optimizmu a v neposlednom rade v dobrom zdraví na ďalších podujatiach našej školy.

Jarmila Bošková,
Zuzana Spodniaková

Ďakujeme, pani riaditeľka

Základná umelecká škola v Bernolákove vznikla v roku 2006. Za jej vznik sa zaslúžila pani Jarmila Bošková, učiteľka, ktorá už roky učila hru na klavír v Bernolákove, ale pod vedením ZUŠ v Ivanke pri Dunaji. Učiteľka, ktorá svoje povolanie vzala ako životnú púť. Jej zásluhy by sme mohli menovať na mnoho strán a možno by si zaslúžila aj mimoriadne vydanie nášho časopisu. Môžeme jej ďakovať za rozvoj našej umeleckej školy, za kultúrne vzdelávanie našich detí, za krásne umelecké zážitky, ktoré sprevádzajú každú spoločenskú udalosť v obci.

Ale nastal čas pre zmenu a naša pani riaditeľka urobila rozhodnutie, pre mnohých z nás prekvapujúce. Vzдалa sa funkcie riaditeľky a poskytla možnosť dokázať mladšej generácii, že ešte veľa vecí sa dá zlepšiť na jej milovanej škole. Jej zásluhy, jej rukopis sa ale navždy zapísal v nás.

Slovami sa nedá vyjadriť vďaka, ktorú pociťujeme k našej láskavej, milej a hlavne milovanej pani učiteľke Jarke. Za všetkých rodičov, žiakov - či už súčasných alebo absolventov - prajem všetko najlepšie v pracovnom i osobnom živote. Veľa šťastia a hlavne zdravia v kruhu krásnej rodiny.

S úctou
Katarína Veinhardtová



Intenzívne doučovanie

- dôsledná príprava žiakov ZŠ na všetky druhy gymnázií
- doučovanie slovenského jazyka a matematiky s výbornými výsledkami
- doučovanie v Bratislave a Bernolákove

www.intenzivne.sk • 0905 81 52 91

